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Sézcikler Arasi Anlam iliskisi Test

( vén‘imgg

1. Konunun ayrintllarini daha sonra gérisecegiz.

Bu cimledeki alti cizili sézcigin es anlamlist asagidakilerin
hangisinde kullanlmistir?

A) insanin diger canlilardan farki, disiinebilme yetenegidir
B) En kictk bir detayr bile kacirmayacaksin

C) Salatanin icinde iri domates parcalari vardi

D) Baska sehirler, tlkeler gérmek istiyorum

2. inigor Agrinin basina (1) boz bulutlar

Kapini simsiki kapa, (2)gir de iceri

Yolun gecidini (3)kar kesti ve (4)ag kurtlar

Bahceden iceri siiziltr geceleri

Bu dértlikte numaralanmis sézciklerden hangisi es sesli
(sestes) degildir?

AT, B) 2. Q) 3. D) 4.

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde zit anlamli sézctkler bir
arada kullanlmamistr?

A) Bu cocuk mutlu mu, mutsuz mu anlayamadim.

B) Uzak yakin demeden tiim akrabalarini ziyaret etti.

C) Zamanla acemiligi atlatarak ustaligi hak etti.

D) Geleceginin iyi olmasini istigorsan gecmisini kanatma.

4. Ksye saglk merkezi yapmak icin devletin tim imkanlarini

kullanacagiz.

Asagidakilerin hangisinde bu ciimledeki alt cizili sézctigin es
anlamlisi vardir?

A) Yetenek sinavini kazanabilmek icin cok gayret etti.

B) Butiin sartlari yerine getirdi ama yine de ise alinmadh.

C) Bilim adamlari, olanaklarinin yetersizliginden sikayet etti.

D) Geliri son yllarda ciddi oranda artmisti.

5. Aydinliga kostum, karanlk cikts

Her sevgi, her vefa bir anlk cikt

Bu dizelerdeki alti cizili sézcikler arasindaki anlam iliskisinin
benzeri asagidakilerin hangisinde yoktur?

A) Neden béyle disman gérinirsintz Yillar yli dost
bildigim aynalar

B) Yollar uzun, yollar ince Yollar kisa, ask gelince

Q) Yikseginde biytk namli karin var Alcaginda mor
stmbiilld bagin var

D) Asklar ucup gitmis olmali bir yazla Halay ceken kizlar

misali kol kola

6. Etler iyi pismedigi icin cok sert olmus.

"Yumusak” sézcigl asagidakilerin hangisinde bu cimledeki
sert” sézctigunin karsit anlambsi olarak kullanilmistir?

A) Yumusak ekmekleri kolayca kesip masaya gétirdi

B) Bu kéytin iklimi cok yumusaktir

C) Yumusak bir dil kullanarak herkesi ikna ettin.

D) Futboleu, topu yumusak bir vurusla kaleye génderdi.

7. istedigi cicegi almayr unuttugum icin esim bana fena
halde kirilmist.

Asagidaki cimlelerin hangisinde bu ciimledeki alti ¢izili
sézcigtn yakin anlamlisi yoktur?

A) Sert sézler séyledigim icin adeta tim okul bana
kismistd.

B) Hasta oldugumda gelmedigin icin sana cok glicendim
C) Annemin dediklerini yapmadigim icin babam bana fena
halde kizmisti.

D) Sorunlarini benimle paylasmadigin icin sana darildigimi
bilmelisin.

8. Odanin kapisini acip kapatarak zaman geciriyordu.
Bu ctmledeki alti cizili sézctikler arasindaki anlam iliskisi
asagidakilerin hangisinde vardir?

A) Odaya girdi, cocugun hala uyudugunu gérince cikt.
B) Calismak ya da calismamak senin tercihin

C) Bu duvari ykmak da tamir etmek de senin elinde

D) Basindan cok olay gectigi icin gelecege umutsuz

bakiyordu.

9. O, her gérevi hakkiyla yerine getird..

Bu cimledeki alti cizili sézctigin es anlamlsi asagidakilerin
hangisinde kullanlmigtir?

A) Basarili olmak icin sorumluluklarini yerine getirmelisin.

B) En son Almanya'da calisarak elcilik vazifesini tamamlad.
C) Omuzlarina nasil agrr bir yik aldiginin farkinda mi- sin?
D) Verdigimiz hizmetten memnun kalmanizi umuyoruz.

10.1.Ben, iki ytizli davranan insanlardan hoslanmiyorum.
2. Cocuklar yaramazlk yapinca hepsini azarladim.
3. Ne olursa olsun, beni cagirmadiklarina bozuldum.

4. Onun kitabi hakkindaki yorumlarima biraz icerlemis.

Numaralanmis cimlelerdeki alt cizili sézctklerden hangileri
anlamca birbirine en yakindir?

Al.ve?2
C) 2. ve 3.

B1.ve 4
D) 3. ve 4.

11. Es anlamli sézctklerin bir arada kullanilmasi anlatim
bozukluguna yol acar.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu acklama rneklenmistir?
A) Bilime ve arastrmaya énem vermeyen toplumlar geri
kalir.

B) Yasadigimiz sorunlar nedeniyle bu sira cok sikinti- dayz.
C) Onun her diistincesini, her séyledigini sorgulamadan
destekliyorlar.

D) Bazi insanlar asagilk, bayag davranislariyla kendisini
kiiciltir.

1 2. Bana kara digen dilber

Gézlerin kara degil mi

Bu dizelerdeki “kara” sézciginin es seslisi asagidakilerden
hangisinde kullanlmamigtir?

A) Kara gértinince hep birlikte ciglk attilar

B) Kurbaga karada da suda da soluk alabilir.

C) Kara kaslarin catip bir késeye oturdu

D) Yolculari sag salim karaya ckardilar.
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